



## 时政要闻

# 醉美洪湖：鱼米之乡奏欢歌

□ 张致远

## 省委第九巡回指导组在我市开展第二轮现场指导时要求 加强整改落实 确保快见成效

本报讯 7月7日,省委下基层实践指导第九巡回指导组副组长、省委党校二级巡视员占应汉率队到我市开展下基层实践指导第二轮现场指导。市委常委、市纪委书记、市监委主任严冀钢,市政协副主席黄星陪同调研。

“在下基层实践活动中,你们都反映了哪些问题?现在解决了吗?”占应汉一行实地调研荆州区东城街道荆东社区、沙市区崇文街道雷家塔社区、沙市区解放街道北湖路社区、荆旅集团、美的电冰箱公司、湖北亿钧耀能新材料股份公司、荆州万达广场等地,详细了解社区党群建设及企业生产经营,询问领导干部走访

(孙晓旭)

## 全市组织系统学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神暨组工干部培训班开班

本报讯 7月7日下午,全市组织系统学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神和省第十二次党代会精神,认真落实新时代党的建设总要求,践行新时代党的组织路线,全面提升组工干部能力素质,着力推动我市组织工作高质量发展。

李水彬要求,要提高政治站位,认清学习目的,以更加饱满的精神状态、过硬的能力本领,高标准履行好岗位职责;要补齐业务短板,明确学习目标,突出学习重点,注重学习方式,提升学习效果,增强学习动力,真正做到以学促干、以学促行、知行合一;要保持务实作风,勤于学习钻研,养成勤学善思的好习惯,提振干事创业的精气神,锤炼精益求精的硬作风。

(裴蜀华 王子怡)

## 我省将认定7所省级大学科技园 长江大学科技园入选

本报讯(记者宗禾)近日,记者从省科学技术厅获悉,我省将认定7所省级大学科技园,荆州长江大学入选。

根据省科学技术厅、省教育厅《关于开展省级大学科技园认定工作的通知》要求,经市(州)科技局推荐、专家评审、现场核查,2022年拟认定的湖北省省级大学科技园公示名单出炉,共有7所大学科技园入选,荆州长江大学科技园位列其中。其余6所省级大学科技园分别是:襄阳市大学科技园、湖北理工学院科技园、湖北民族大学科技园、湖北汽车工业学院科技园、三峡大学科技园、湖北师范大学科技园。

## 促进消费稳定增长

## 第二轮“惠游湖北”消费券今晚8点开抢

本报讯(记者伍丹 通讯员赵恒)为激发文旅市场活力,湖北省推出补贴金额超过3亿“惠游湖北”消费券大礼包。目前,荆州市第一轮消费券已投放,第二轮第一批消费券将于7月8日20点投放。

“惠游湖北”消费券计划从6月至10月,分“凤鸣楚天·夏至有约”“凤鸣楚天·欢乐暑假”“凤鸣楚天·喜庆丰收”3轮9批次,通过携程、同程、抖音、银联、游湖北、支付宝6家平台发放。消费券面向省内游客(包括外省入鄂游客),其中,在荆州市投放资金1200万元,用于支持湖北省在各服务平台符合条件的星级酒店、A级景区、旅行社、独立经营的演出机构、在省内正常营业的线下实体店(企业和个体工商户)进行消费并在线支付时使用。

**《防范和处置非法集资条例》第二十五条规定**

**因参与非法集资受到的损失 由集资参与人自行承担**

荆州市地方金融工作局



从郁郁葱葱的岸线森林到绚烂无垠的金湾花海,从碧波万顷的泱泱洪湖到绵延起伏的金黄麦浪……6月29日,洪湖绿道(一期)建成投用,沿线既有辽阔秀美的大湖风光,又有原汁原味的田园风情,令人目不暇接。

全国造林绿化百佳县市,全市全年空气优良天数比例保持在90%以上;坐拥全国第七大淡水湖、湖北第一大湖,是国家级自然保护区、“中南之肾”……洪湖是景色宜人的生态绿地。

绿色是洪湖的底色。近年来,持续推进大湖生态治理、湿地保护和生态修复工程,让这个革命老区焕发了新的生机。

生态旅游影响力持续提升,洪湖湿地生态园、悦兮半岛温泉度假村、红色湘鄂西等景区景点成为金字招牌,受到五湖四海游客的深深喜爱。“一户一景、一村一画、一镇一天地、一线一风光”的乡村格局逐步形成,瞿家湾镇通过“国家水乡古镇”验收,乌林镇乌林村成为“国家生态文化村”,老湾回族乡河里村荣登“中国传统村落”。



## 荆江游船“君健号”即将启航

7月6日,荆州水上旅游的新成员——荆江最大游船“君健号”驻泊在荆州旅游码头旁,即将扬帆启航。

“君健号”游船长48米、宽10米、总吨位600余吨,可容纳游客200多人。整个船体设置视野透明钢化玻璃墙,可以全方位欣赏荆江美景。目前,“君健号”正在进行装饰装修,计划本月启航,将开通“荆江”水上旅游专线、夜游荆江等航线,打造荆州旅游新品牌。

(潘路 张梦瑶 摄)

## “内外兼修” 旅游市场“荆”非昔比

(上接第1版)

6月25日,松滋举行“畅游松滋”夏季主题活动,欢乐水世界同步开放。松滋欢乐水世界以“阿喀琉斯基岩”为主题包装,惊险刺激的海浪池、尖叫大回环为游客带来无限欢乐。同时,活动现场推出的楚南仙境之旅、山乡清凉之旅、田园风光之旅、童趣亲子之旅等10条夏季旅游主题线路,为大家带来夏日出游新体验。

7月1日,洪湖悦兮半岛水上乐园夜场开启,“柴火夜市”加上水上游乐设施,为游客提供吃、喝、玩、乐一站式服务。营业3天,景区游客接待量超过6000人次,比2021年同期增加118.12%。2022“洪湖·水上烟花狂欢节”也将来袭,电音狂欢、美食夜市、马戏乐园、水上烟花等项目将再掀暑期市场热潮。

7月2日,荆州方特泼水狂欢节暨夏日烟花活动开幕,傣族风情泼水庆典、烟花巡游、电音狂欢以及夏日烟火秀等丰富多彩的项目让人目不暇接,为游客带来一场光影交错的视听盛宴。当天,方特接待游客1万余人次,其中旅行社团体出游占比近三成。

**联手“放价” 旅游市场加速升温**

湖北跨省团队游政策的“松绑”,为旅游市场复苏注入“强心剂”。我市文旅部门的贴息帮扶、涉旅企业的优惠福利,更是为旅游市场升温按下“快进键”。

为进一步提振重点消费,促进消费稳定增长,加快促进我市消费回升和潜力释放,6月,市政府出台了《关于加快消费恢复提振的若干措施》。为促进文化旅游消费,在2022“惠游湖北”消费券发放之际,我市重点旅游景区纷纷亮出招牌产品,为游客献上“大礼包”。

不少景区瞄准暑期毕业游放出福利。荆州方特东方神画、荆州楚车马阵、荆州海洋世界、松滋涪水旅游区、洪湖湿地生态园、悦兮半岛旅游区水上乐园等景区,针对2022年应届生、高考毕业生推出不同程度的优惠套餐。

同时,多家景区相继针对医务工作者推出免门票或其他优惠政策,比如全国医护人员凭个人有效工作证件,可免费游览荆州古城历史文化旅游区、张居正故居、关帝庙、汽车露营地、百岛画廊等景区。

团队游客是激活旅游市场的重要组成部分。石首桃源小镇景区对团队推出门票优惠价25元/张,如果选择在

景区就餐,门票价更低。荆州古城历史文化旅游区对旅行社团队在现有协议政策基础上执行半价政策。自6月份以来,该景区游客量呈逐日上升态势,团队游客数量比前五个月团队游客总数增加一倍。

为有效缓解旅游企业面临的资金压力,我市文旅部门为企业纾困解难,将分批对A级旅游景区类企业,星级酒店、民宿企业,具有独立法人资格的旅游演艺类企业以及实施并购重组的旅游类企业等,开展贴息帮扶行动。届时,对符合帮扶标准的企业按照不低于50%的比例给予贴息,同时,对企业贷款利率也将按不高于7%的标准予以执行。截至目前,中国人民银行荆州中心支行已组织银行机构对接我市8家省级重点文旅企业开展融资服务。

## 荆州一医开展党员干部下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动系列报道之三

# 智慧医疗,提升患者就医体验

□ 记者 匡奕君 卢成海 特约记者 范智勇 杜川 通讯员 张世琳

手机预约挂号,却无时间段可选,太浪费时间;看病忘带就诊卡,还得重新补办,非常麻烦;手机缴费时,却发现WiFi无信号,急得人团团转……这些“闹心事”,直接关系到患者的就医感受。

优化就诊环境,提升服务水平,增强患者的获得感、幸福感。近日,荆州一医在深入开展党员干部下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动中,针对患者反映较多的“痛点”问题,以医疗智慧化推进服务便捷化,让看病就医变得更舒心。

## 缘由:信号弱、一刀切、忘带卡,患者看病有点“烦”

**问题一:**医院门诊部、住院部、临床医技科室等场所每天人流如织,手机出示健康码、挂号、缴费、查询检查报告、线上咨询专家等智能化操作,都离不开网络支撑。小WiFi也连着大民生。可医院提供的免费WiFi,信号弱、网速慢、老掉线。特别是放射科、CT室等检查区域,受射线、电磁波等干扰,信号更差。患者用自己的移动网,又心疼高额的流量。

**问题二:**手机预约专家号,为患者

就诊带来便利。可预约时间存在“一刀切”,只有“上午”“下午”两种选择。由于时间模糊,患者只能干等。

**问题三:**到医院看病,除了身份证,患者还需带上就诊卡、医保卡等证件。有时,患者忘带了就诊卡,还得重新补办。如忘带医保卡,还无法办理出院结算。

**破解:WiFi全覆盖、分时段预约、身份证刷卡,科技赋能服务升级**

聚焦“双优化”,党员下基层。荆州一医党委在实践活动中,针对患者提出的上述“看病烦”问题,决定组织医院计

算机中心的技术专家集中攻关,对医院免费WiFi功能进行全面升级。

在原有基础上,医院在新门诊住院大楼新增20个WiFi接入点。据荆州一医计算机中心主任唐雄介绍,这些免费WiFi接入点,在门诊候诊区、医技检查候诊区等人员相对较为集中的区域,实现了免费WiFi全覆盖。

升级后的WiFi,网速达千兆,不仅网速快,而且信号更强、更稳定,完全能满足患者“高速冲浪”的需求,再也不用为流量费用而担心。同时,为保证医院信息安全,免费的WiFi“外网”与医院“内网”互不干扰。

与此同时,医院计算机中心还对医院微信公众号服务功能进行强化升级。如今,手机预约专家号增加了“可选时间段”功能,患者根据自己的时间,可灵活选择专家号,预约时间精确到每30分钟,从而减少不必要的等待时间。

系统改造升级后,患者在窗口自助机上刷下身份证就能看病就医,无需重新办理就诊卡。在出院办理手续时,忘带医保卡也没关系,通过手机上的电子医保卡,也能方便快捷办理出院手续。

目前,电子医保卡结算功能也正在优化中。



工作人员调试设备。

## 成效:候诊时间不再漫长,随时感受冲浪乐趣

前不久,38岁的张先生因腹部不适到荆州一医就医。从入院出示健康码,到挂号、缴费、取药等流程,他都是在手机上操作完成。张先生说,升级后的WiFi,没有设置密码,直接点击“连接”就能上网,很方便。

“WiFi不仅免费,而且速度很快,再也不用担心流量费了。”张先生说,不仅手机看病更方便,而且在候诊过程中,还能看看微博、刷刷抖音,有效缓解了等待的焦躁情绪。

24小时提供优质、安全、方便的免费无线上网服务,这是荆州一医推进智慧医院建设的又一项便民、利民、惠民举措,极大地提升了患者满意度。